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Helyet a falu iljuságának 
Irta: CSONTOS GYULA 

Manapság az egész közvélemény, fokozottabban mint 
valaha, a talu felé fordul figyelmével. Ez érthető is, mert 

a fafu munkájától. annak termelésétől függ a közellátás 
kérdése és ennélfogva az egyén jobb vagy kevésbbé jó 
élenmezése. A többtermelés fokozásának érdekében ugy 
a kormány, min' a hatósagok intézkedéseikkel, valamint 
a magánegyesületek különböző akciókkal, mint vetőmag- 

kiosztással, fajállatokkal, gépekkel, sietnek a gazdák se- 

gitségére, hogy ezek révén a termelést a lehető legna- 

gyobb fokra emeljék. E termelést fokozó intézkedések 

mellett az egyes emberi munkának is elsőrendü feladata 
van, különösképpen a fiatal, erőteljes munkának. A fia- 

tal gazdák jó földeken, kellő támogatás mellett ezen a 
téren a legtöbbet és legtökéletesebbet tudják nyujtani. 

Sajnos, éppen ezen a téren forognak fenn olyan akadályok 

egyes községeinkben, amelyek nagyon is hátráltatóan 

éreztetik hatásukat. 
Mivel a közelmultban alkalmam volt erről a kér- 

désrőj több fiata, gazdával beszélni, ezen az uton meg- 
szólaltatok egyet, aki nagyon is világosan mutatott rá 

a kérdésre: 
„Minálunk olyan felfogás alakult ki az öregebbeknél, 

hegy ők bizony a gyeplőt nem adják ki a kezükből, amig 

élnek, hiszen haláluk után ugy is minden a fiatalokra ma- 
ikoz én az iskolákat elvégeztem, kitanultam a gé- 

pészmestérséget. Az édesapámnál dolgoztam tovább és a 

cséplés idejében elmantem máshová is dolgozni. Szépen 
keres em, egy-egy évben megkerestem és hazahoztam 
20- 380 ezer leit. Ezt a pénzt mindig nagyobb részben az 
apámnak adtam. Ez igy ment éveken át. Kiházasitottuk 
a lcánytestvéreimet és eljött az ideje annak, mikor én is 
nősülni szándékoztam. A család, szüleim nem is kifogá- 
solták ezt Mikor azután édesapámhoz fordultam, hogy a 
lakcsalomra szükségem volna pénzre, az édesapám azt vá- 

laszolta : „Nem kivánhatod öreg édesapádtól, hogy ő 

adjon pénzt a lakodalomra, mert hát neki sem segitet 
az apja !" 

- De ne tessék azt gondolni, hogy ez csak nálam 

van igy. Ismerek olyan gazdát a faluban, aki két leányát 
is, mondhatnám fényüzésse házasitotta ki, a fiai közül 

sé. 

A Romániai Magyar Népközösség lapja 

gukat, hogy az öregnek évente bizonyos mennyiségü bu- 
zát, lisztet, disznót, esetleg pénzt is fizetnek a kapott gaz- 

daság fejében, mindenesetre annyit, hogy ebből az öreg 
gazda jól megél. Az öreg gazda ekkor rendesen az ötven 
év körül van. Ekkor vonul ki a gazdaságból és az eddigi 
munkája következtében szerzett tapasztalataival a köz- 
ügyeknek szenteli további munkálkodását és beáll a falu 
vezetői közé. Elfoglalja helyét a községházán, a gazda, 

közügyekkel való foglalkozás és csak tanácsokkal áll a 
fiatalok r- delkezésére. 

Ilymódon egészen észszerüen oldódik meg a kérdés, a 
még jó karban lévő gazdaságot megkapja a fiatal, erős 

Ziarul Comunitájii Maghiare dín Románia 

körben, a szövetkazetben stb. Főtevékenysége ezután a 

rnag, 1941 december7 
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munkaerő, a falu, (község) pedig megkapja kellő tapasz- 
talattal rendelkező vezetőit. Nagyon is természetes, hogy 
igy kellő munkamegosztás megvalósitása folytán, a köz- 

ségek fejlődést mutatnak. 

E két példa szembehelyezése után akárki meggyő- 

zödhetik, melyik rendszer a helyesebb. Ugy gondoljuk, 

egy kis önmegtagadássai és megértéssei az öregek helyet 

szorithatnának a falu itjuságának, hogy bebizonyithassa 

munkakészségét, tudását és rátermettségét, amely mind 

a két résznek csak hasznára volna és kitermelődne egy 

önállóan gondolkozó és dolgozó, uj, erőteljesebb ifju gaz- 

danemzedék. 

Megbukoi 

Rómából jelenti a Rador: Az „Avvenire' cimü 
olasz lap a keleti front helyzetével foglalkozva hang- 
sulyozza, hogy a szovjet főparancsnokság a deli kör- 
zetben elkeseredett ellentámadásokat inditott, azzal a 
célzattal, hogy enyhithessék a német csapatok nyo- 
mását Moszkva körzetében. Hogy ez a terv nem sike- 
rült, nyilvánvaló. 

Rosztow vidékén a vörös csapatok óriási veszte- 
ségeket szenvedtek anélkül, hogy késleltethették 

Erőteljes német légtámadások 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

A keleti front déli szakaszán az ellenség ujabb 
pedig egyet sem küldött nég gazdasági iskolába sem. 
A rendszer nálunk az, hogy 2 fiugyermekek nem tudn 
otthon maradni, miután megnősülnek, mert amit otthon 
keresnek, olyan kevés, hogy vagy máshol többet kapnak, 
vagy eltengődnek két-három hold földön, vagy pedig el- 
mennek a városba munkásnak. A családi gazdaság pedig, 
amint öregednek a szülők, gyérül, az állatokat pedig las- 
san eladogatják. Mikor azután már nem megy sehogy 

sem a dolog, akkor fordulnak a fiatalokhoz és rendszerint 
felesbe adják ki nekik a földeket. De kérem, annak a fia- 
tal zgazdának, aki addig két-három hold töldön 
gazdálkodott, ha van is igája, az gyenge, az öregeknek 
npedig már nincsen. Hogy gazdálkodjon eredményesen, ja- 

vitsa a földeket, fizessen esetleg még adósságot ? A leg- 
jobb esetben csak évek mulva kerül vissza oda, hogy a 
gazdaság megint rendben van. Ahelyett, hogy tovább 

jutna, elkinlódja fiatal éveit azzal, hogy a gazdaságot a 

rrégi szinre emelje. Ezért nincs minálunk fejlődés? - fe- 
iezte be a fiatal gazda. 
Ha méltányoljuk is az öregek felfogását és megér- 
téssel fogadjuk, hogy fiata korukban sokat dolgoztak és 
öregségükre könnyebben szeretnének élni; ugy mégis 
meg kell állapitani, hogy itt valami nincs rendben, ez igy 

mnem megy jól, ezért összehasonlitásképpen ismertetjük 
azt a felfogást, amely etekintetben német községekben 
uralkolóóó 

A német gazda, ha fia megnősül, vagy ha csak le- 
ánya van és az férjhez megy, ugy ő rövidesen átadja a 
fiataloknak gazdaságát előzetes megállapodás szerint, A 
gazdaságot rendszeresen csak az egyik kapja, a többi 
gyermeket más uton kárpótolják, tanittatják, mesterem- 
hert csinájnak belőle stb. Ezt a megállanodást lagtöbbször 
7 közjegyző előtt szerződésbe foglalják. Az öreg gazda 
itadja a fiataloknak egész sazdaságát, Lázzal ezvütt. A 
házakat is rendszerint ugy épitik, hogy a Báznak van egy 
nagyobbik, meg egy kisebbik szárnya. megegyezés 
után az örse vazda átaltázik a Jesabhik erárnvba. A 
fiataiok pedig ezzel szemben szerződésileg kötelezik ma- 

övezetben a német lézierő erős egységei csapatössze- 
vonások és tábori fedezékek ellen intéztek támadáso- 

tett, huszonöt harckocsit, negyven páncélos gépkocsit és 

Dzsalo-óázisban levő brit különitménytt. 

hajót ki 

támadásai meghiusultak. 
A szentpétervári hadifontosságu célpontok bem- 

bázása alkalmával az egyik municiósraktárban erős 
robbanások és nagy tüzek keletkeztek. 

A Hangöből való menekülés után a Sztalin nevü 
csapatszállitó hajón kivül még több szovjet hajó fu- 
tott német-finn aknazárra. Egy háromezer tonnás i 
csapatszállitó hajó, egy hétszáz tonnás gőzös és egy 
szovjet gyorsnaszád elsülyedt. 

A front déli szakaszán és a Moszkva körüli harci 

Mz olasz-nemet erők Marmarik 
Róőmából jelenti a Rador az olasz főhadiszállás köz- 

leményét: Az olasz-német erők Marmarikában ujabb Ssi- 

keres harcokat vivtak. A „Trento".- és „Pavia"-hadosztá- 

lyok szakaszán folyt harcokban az olaszok elfoglaltak 

néhány megerősitett ellenséges pontot, amely alkalom- 

mal több foglyot ejtettek. Sollumnál angol gépjármüve- 

ket zsákmányoltak. 

A középső szakaszon az angoloknak Bir el Gobi ellen 
intézett támadását az olaszok hamarcsan visszaverték. 
Bardiatój nyugatra a harc még tart a német és ellenséges 
gépesitett egységek között. A legutóbbi hadmüveletek al- 

kalmával az „Ariete-hadosztály ezerötszáz foglyot ej- 

más jármüvet pusztitott el. 

A kedvezőtlen időjárás ellenére a tengelyhatalmak 
gépei hatásosan bombázták az ellenség csapatösszevoná- 
sait Bír ej Gobitól keletre és ugyanakkor támadták a 

A Földközi-tengeren angol légi és tengeri egységek / 
megtámadtak egy olasz torpedóhajót, amelyet elkesere- 

roszilowi ellentáma 
A szovjet erők ellentámadási kisérlete nem enyhitette a Moszkvára 
nehezedő német nyomást s ugyanakkor ujabb borzalmas veszte- 
ségeket okozott a bolsevistáknak - A szovjet hadsereg helyzete 

napról-napra sulyosabb 

t a Szo ie 

volna a németek előrenyomulását a szovject őváros 
felé. 

A bolsevista hadsereg helyzete napro-napra 
sulyosabb. 

egeb, Sztalin egyre sürgeti London segits Angla 

azonban, melyet teljesen leköt most Marmarika, nem 

engedheti meg egy más fordulat fényüzését, - fejezi 
be cikkét az olasz lap. 

! 

l 
Moszkva és Szentnetervár ellen 
kat. A szovjet csapatok sulyos, véres veszteségeket 
szenvedtek és nagyszámu ágyut, valamint gépjármüű- 
vet veszitettek. 

A német légierő éjszaka eredményes támadáso- 
kat intézett Moszkva és Szentpétervár ellen. 

fszakafrikában a német olasz csapatok vissza- 
utasitották ellenséges felderitő osztagok előretörését. 
Német és olasz zuahanóbombázó repülőgépkötelékek 
Marmarika déli részében brit páncélkocsik összevo- 
nását verték szét, Sidi Barani és Marsa Matruh kör- 
zetében éjszaka bormnbatelitalálatokat értek el légi 
támaszpontokban és ellátási utvonalakon. Német va- 
dászrepülők légi harcokban hét brit vadászrepülő- 
gépet lőttel le. A kirenajkai partok előtt egy német 
buvárnaszád torpedótalálatial megrongált egy brit 
torpedórombolót. 

ában ulabb sikereket értek e 
mintáju angol gépet. 

A SZOVJET LABEAL IFORJA 
A HAÁBORU TöRVENYEI 

Berlinből jelenti a Rador: Arra a kérdésre, hos 
mi a véleménye a rosztowi körzetnek a német csapa 
tok által történt kiüritéséről, egy német katonai 
szakértő az NTI közlése szerint többek között kije- 
lentette hogy a német hadmüveletek nem területi 
hóditásra törekszenek hanem 

mindig az a cél, hoegy megsemmisitsék az 
ellenséget. 

Arra a kérdésre pedig, hogy mi a véleménye Rosztow 
városáról, kijelentette hogy a német csapatokn: 
polgári lakos által leghelyről történő megtá 
dása és időzitett bombák alattomos módon tör 
elhelyezése, olyan kisérlet, amely végeredmén 
szovjet ellen fordul. 
A németek nem 

saz 

hajlapdók felesleges véral- 
dozatot hozni mesezi városokért. Elegendő 
cszkörzel rend lkenek, begy szembeszállja- 

nak ilyen kisérletekkel. 
dett harc után elsülyesztettek. A hadihajó személyzeté: 
nek legnagyobb részét sikerült megmenteni. A torpedó- 

sérő repülőgépek le őttek két ellenséges repülőt. 
Egy olasz tengeralattjáró elpusztitott egy Sunderland- ! 

gé 

.. 

Az a tény nogy az intézkedések folytán a polgári 
lakosság is szenved sajnálatos, de tekintettel arra, 
hogy a holsevisták módszerei eltérnek a hábori 
vényeitől, elkerülhesetlenek. 



VWashingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A „Washington Times Herald' és a „Chicago Tri- 
büne" cimü lapok 1941 szeptenaber 11-i keltezésü bi- 
valmas jelentést hoztak nyilvánosságra, amelyet 
Rocsevelt elnök utasitására az Egyesült Allamok 
szárazföldi, tengeri és légi haderejének főparancsnok- 
sága készitett. 

A jelentés több millió főnyi expediciós had- 
sereg felállitásáról számol be, amely Euró- 
pában szálina partra, hogy megsemmisitse 

Németországot és szövetségeseit. 
A két amerikai lap megjegyzi, hogy a jelentés ritka 
példányaiból egy került birtokukba. A jelentés 

totális háboruval számol, 

amilyen még nem volt és amely egyidőben két óceá- 
non és három földrészen - Európában, Azsiában és 
Afrikában - folyna. A jelentés beszámol arról, hogy 
az erpediciós hadtest 1943 julius 1-én lépne akcióba 
Európában. Eddig az amerikai háborus részvétel nö- 
vekvő mértékben haladna. 

Valószinü ellenfelekként az amerikai véderőfő- 
parancsnokság jelentése Németoiszágot, Olaszorszá- 
got, a két ország által elfoglalt országokat, a vichyi 
kormány Hranciaországát, valamint Spanyolorszá- 
got, Portugáliát, Japánt és Mandzsukuót számitja. 

Megállapitja a jelentés, hogy a Szovjet ka- 
tonai felszámolása legkésőbb 1942 julius 1-ig 

befejeződik, 
ugyanekkor ajánlia, hogy Szikériában Japán ellen 
irányuló erős védelmi berendezéseket létesitsenek, 
erősitsék meg a Maláji-félszigetet, folvtassanak gaz- 
dasági háborut, intézzenek légi támadásokat Japán 

a a z 

ellen és végül Kina inditson offenzivát. 
A „Washington Times Merald" és a „Ch- 
cago Tribune' szerint a jelentés Roöosevelt 
elnöknek 1041 julius 9-én Stimson amerikai 
hadügyninisztehez imtézett utasitásai alapb-- 

ján készült. 
A két lap cikke nagy szenzációt keltett Washing- 

tonban és a képviselőház több tagja kérdéssel kiván 
fordulni Marshall tábornokhoz, a hadsereg vezérkari 
főnökéhez az ügyben. 

AZz ELNÖK SAJTÓTITKÁRA NIM ERŐSIrIMEG 
MEG EZT A HIRT, DE NEM IS CAFOLJA 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Harly, Rocsevelt elnök sajtótitkára a Fehér Házban 
fogadta az ujságirókat és kijelentette, hogy 

a kormány minden bizonnyal vizsgálatot in- 

dit annak megáliapitására, milyen forrásból 

szerezte a „Chicago Eribune érvesülését ar- 

ről a titkos tervről, melyet közölt és mely- 
nek értelmében az Egyesült ÁAllamok expe- 

diciós hacdsereget létesit. 

A titkár megjegyezte, hogy a „Chicago Tribune"- 
ben napvilágot látott beszámolóról még nem beszélt 
Rocsevelt elnökkel. Igy tehát 

ninczen abban a helyzetben, hogy megerő- 

sitse vagy megcáfolja ennek a titkos terv- 
nek a hirőt. 

Egyébként ezzel az üggyel Roocsevelt elnök és Stím- 
son hadügyminiszter fozlalkozik majd. - fejezte be 
nyilatkozatát az elnök sajtótitkára. (Rador). 

a 

Német polítikai körök szerint 
* 

Berlinből jelenti a Rador: Felhatalmazott for- ! 
rásból közlik: Rcosevelt elnök ama közlését, hogy j 
Törökország katonai szükségeit és kivánságait a jö- 
vőben a „kölcsönzési és bérbeadási" törvény kereté- 
ben veszik figyelembe, berlini politikai körök véle- 
ménye szerint egy 

oly akciónak kell minősiteni, amit leg- 
jobban a Berlinben élő külföldi ujságirók 
formulájával lehet jellemezni: „Egy uj ro- 

ham'". 

Roosevelt elnök kétségtelenül szükségét érezte - igy 

Roosevelt elnök, Törökorszás hitegetésével, 

a közvélemény figyelmét el szereine terelni 
az északafrikai történésekről 

Ér 

vélil: a Wilhelmstrassen -, heogy elterelje a világ köz- 
véleményének érdeklődését Eszakafrikaról és 

most más körzetben használ nagyszabtásu 
propaganda eszközöket. 

Ugyanezek a berlini körök Rocsevelt elnök nyi- 
latkozatának figyelmes elolvasását ajánlják és utal- 
nak az angolszász sajtó diadalkiáltásaira, értésül 
adva azt, hogy 

etekintefben még nem hangzott el az utolsó 
szó. 

. . . . 

Jiigyulladt a timisoatai 
A tetőzet egy része leégett - Izgalom az oltási munkák közben: az emeleti 

ablakokból az utcára mentettek különböző incóságokat - Megmentették 
a Bulevard-kávéház értékes raktárát - 

FPénteken reggel váratlanul kigyulladt Timisoara 
egyik legnagyobo modern épülete, a Belváros köz- 

pontjában 1evő Lörrler-palota. A tüz mintegy reggeli 

3 órakor keletkezett, amikoris a háromemeletes pa- 

lotának a szinházzal szemeenéző homlokzata mögött, 

az uuvar felőli reszen kigyulladt a tetőzet és hatal- 
mas lángok csaptak az eg felé. Alig hogy a tüzet 

észrevettek, máris kivonult a katonai tüzoltóság Ma- 

rin Miron kapitány parancsnoksága alatt és nyom- 

ban hozzálátott az oltási munkálatokhoz. A tüzoltó- 

ság megfelelő szerelvényekkel, létrákkal vonult ki é 

igyekezett mindenképpen gátat vetni a közben egyre 

elnarapózó lángok tovaterjedésének. A tüz a hatal- 

mas, három részre oszló palotának a Huneade-tér fe- 

lőli épületrészében, az ugynevezett Löffler A-házban 

kerekedett Ez a Timisoarai Bank tulajdona. A tova- 

terjedő lángok láttára az épület második és harma- 

dik emeletén levő lakásokban egyszerre riadalom tá- 

madt. föbpb lakáspól igyekeztek mindenféle ingósá- 

gokat az utcára kimenteni. Többhelyt ezen lakások 

áplakaiból, a Regele Ferdinand-körut felőli oldalon 

is. az utcára ruhanemüt, fehérnemüt, szőnyegeket 

és egyéb tárgyakat dobtak le. A tetőzeten, meg a 

padláson is, a tüzoltóság eközben a legnagyobb erő- 

feszitéssel azon igvekezett. hogy egvrészt a tüzet 
el- 

fojtsa és további elteriedését mavakadályozza. más- 

éezt mermantea amit menteni lehat. A Töffler A- 

ház sarkán találhatók tudvalevőleg a EBulevard- 

a/ A 

főliler-palota 

Derekas munkát végzett a tűzoltóság 
ávéház és étkezde helyiségei. Ezen vendégipari üzem 
aktára is a padláson van elhelyezve. O:t száritották 
ezenkivül a kimosott asztalteritőket is. A tüzoltóság 
biztonságba helyezte a kávéházi üzem minden ingósa- 
gát, igy a raktárt is, amivel nagy értéket mentett 
meg a pusztulástól. Több zsák kávé és rizs is tartozott 
a raktárhoz. Mintegy két órai megfeszisett munka 
után sikerült a tüzet cloltani. Amniint meg lehetett 
állapitani, a tetőzet egy része, körülbelül ezer négy- 
zetriéternyi felületen, égett le. A tüz okozta kárt 

eczgyébként még nem állapitották meg. Többek egybe- 
hangzó állitása szerint alig hogy reggel a tüzet 

észrevették, ugy látszott, hogy a lángok egyszerre 
hárcom helyen törtek fel. Érdekes megemliteni, hogy 
éppen tegnap hajnalban égették ki a várcsi kémény- 
seprőlk az épület közgonti fütésének hatalmas kémé- 
nyét. Iz már reggel hat órakor történt s utóbb a á- 
rosi ITAS-vállalat kiküldötte, Retzler Miklós meg- 

álapitotta, hogy ezen rendszeres, évenként szokásos 
kéménykiégetés teljesen szabályszerüen ment végbe. ! 
Ugyhogy ebből kiviláglik, hogy ez a nagy kémény 
teljesen rendben volt és semmi olyan hibája nincsen, 
amelyből kifolyólag a tüz okára következtetni le- 
hetne. Mindamellete mégis felmerült a kérdés, hogy 
nem keletkezett-e a tüz valamelyik hibás, mas ké- 
ményből. A hatósági helvyszini szemlét mindjárt az 

cltási muskálatok hefejezése után megejtették s a 

vizsgálatot megkezdték 
3 

Exnediciós hadsereget szervez az USI? 
A „Mashington Times Herald" es a „Chicago Tribune" 1941 

szeptember II-én kelt titkos jelentést közölt, melynek értelmében 
Roosevelt elnök Európába küldendő expediciós hadsereg 

létesitésére adott utasitást 

ját nyujtja annak, hogy az égy évezredeken át telje. 
sen elzárkózott nemzet, milyen gyorsan sajátitotta el 

a nyugati kulturát és énnek kapcsán miként emelke- 
dett a sullyal rendelkező hatalmak sorába. 1868 no- 
vember hatodik napjától kezdve uj évszámitás kezdő 
dött Janánban, amelyet Meiji, a felvilágosodás uj 

idegen hatalmak követeit. A követekkel való érinőke- 

zés révén azután Japán sok uj dolgot tanult meg, 

Behozták ugyanekkor az általános tankötelezettsé- 

egyik reform a másikat követte. 

lafa. Ahogyan Javnán felvette a nyugati kultura for- 

nők voltak, éppen ugy, mint az antik Görögország- 

kedni pedig olyan finoman tudtak, mint bármelyik 

előkelő társaságbeli hölgy. A gésák ellen most Japán- 

nek kétszeres adót. Számunkra mindaz, amit a gésák 

ellen terveznek, csupán egy furcsa érdekes hir, de 

rpogányság helyét. A keresztény hit ki 

és mogszüntet cezzel ő zelást, annál 

gyobb erőt meritson a családi életből az idők nag
y 

viharában. 

Eltünő gésák 
A mult század közepe táján kezdődik dapán tör. 

ténetének legujabb korszaka, mely bámulatos pél 

Napkeltének neveztek el. A mikadó Kictóból Tokióba 
tetie át székhelyét és ott iogadta kihallgatáson az 

majd a modern technika összes vivmányait is átvette. 

et, egész sereg egyetemet és más tudományos isko- 
lát létesitettek és az élet minden vonatkozásában 

Ahogyan azonban Japán arca egyre más és más 
vonásokat vett fel, ugy sápadozott el mindjobban, 
ugy hervadozott el lassan-lassan az ősi Nippon arcu- 

maruháját, ugy tünedeztek el azok a holdvilágos, cse- 
resznyevirágiliatu lelki táiképek, amelyek szineit és 
formáit még le tudta rögziteni a japánok ráratlan is- 
merője, Lavkadio Hearne. A mai Jarán már nem az, 
amely egykor volt. A régi szokások, hitek, életfor- 

E, eltünedeznek, hogy uj eszméknek, uij életfor- 

máknak adjanak helyet. Nincsen már teaceremónia, 
nincsenek meg már a régi szertartásos formák, tüne- 
deznek a krizantem-virágzos kimonók és ugylátszik, 

lassanként el kell tünnie a történelem sülyesztőjében 
annak a sajátos japán osztálynak is, amelynek tagjai 
olyan utólérhetetlen bájjal tudták viselni ezt a ruha- 
darabot. 

A gésákról van szó, akik annyit foglalkoztatták 
a nyugati irók és müvészek képzeletét is. Judit Ga- 

tier, francia irónő vezette be ezt az exotikus témát az 
európai irásmüvészetbe és nagy előszeretettel foglal- 
koztak vele Pierre Lotti és mások. De megihlette ez a 
tárgy a zeneszerzőket is. Emlékezünk a régi csoda- 

szép eperett, a Gésák dallamaira és kinek ne lett 
volna résztvevő könnye a szegény Pillangókisasszony 
számára, akinek minden szenvedését és tragikus sa- 

lódását annyira átéreztük az ifju Puccini lázasan for- 
róő zenéjében. Valamikor nagyon divatban voltak a gé- 

sák, nemcsak hazájuk férfivilága zarándokolt el hoz- 
zájuk, hanem az egész világ képzeletét foglalkoztat- 
ták. Kicsodák és micsodák is ők tulajdonképpen? 

Akik mellőzhetetlenek voltak régi Janánban, ha bár- 
hol is összegyülekezett a tárcaság. A gésák táncos- 

ban a thaiszok és fuvoláslányok, szépségük révén ke- 
cses diszei minden illendő mulatságnak. De nemcsak 
szépek voltak, hanem müveltek és kedvesek is, visel- 

ban megimdult az általáncs támadás. Az egyik képvi- 

selő parlamenti felszólalásában harcra kelt ellenük és 

azt javasolta, hogy hivatalos ünnepeken a gésák ne 

jelenhessenek meg többet. A pénzügyminiszter pedig 

még érzékenyebben akarja sujtani a Joshivarák lako- 
sait és azt követelte, hogy a gésák ezentul fizesse- 

nem ugy áll a helyzet a messzi Japánban, mert ott 

az évezredes véleményeknek ezen átalakulása határo- 

zottan forradalmi változások előharangja. 

Ez a medernizmua sokkal mélyebb jelentőségüű, 

min: az a készség, amellyel Japán a nyugat technikaii 

vagy egyéb külső ujitásait átvette. Ez már a japán 

Jélek átalakulása, átigazodása a nyugati világhoz. 

De vajjon miért? A japán feleség sohasem ellenezt
ee 

eddig, hogy férje eljárjon gésa-társaságba. Nem elle- 

nezte, mert Japánban a házasság nem volt a sziv kér
- 

dése, Szülők, családi érdekek, minden egyéb irányi- 

totta a fiatalok egybekelését, csak az egyéni vonza- 

lom nem. Ujabban azonban az ifju japánok gondolat- 

világát egész más érzések hatják át. Szerelemből 

akarnak nősülni, ők akarják kiválasztani azt, akive! 

majd halálig együtt élnek. Ez a szempent pedig tel- 

jesen megváltoztatja a családi élethez füzött eddigi 

ideológiákat. A feleség, a családi élet tisztelete igy 

előtérbe lép, sőt ugyszólván szentséggé változik, min
t 

ahogyan azzá lett, mikor a kereszténység foglalta ei a
 

- z 
majd fellegvára lott a család és ezen épült fel a mi 

immár kétezer éves kulturánk is. Egy évezredes in- 

tézmény van bervadóban, amikor Japánban megszü- 

nik a gésák ősi tisztelete. De ennek helyébe a csa- 

lád fokozott tisztelete lép. amelvnek révén csak erő- 

sebb és nagyobb lehet a legszélesebb körü család: 

maga a japán nép. Bucsut int a japán nép a gésáknak 

egy ődon szekást, hogy annál na- 

. 

Vasárnap, 1941 december? 



Vasárnap, 1941 december 7 
noamctzezokatazata . 

Szovjet hadifoglyokat szállitanak át 
a Volga felső folyásán 

a 

Rövid pihenő a keleti arcvonal egyik 
német repülőterén 

Felgyujtott szovjet gépjármüvek 
a keleti fronton 

Pler:e Laval volt irancia m 
í Berlinből jelenti a Rador: Nem hivatalos hirek 
szerint ezekre a napokra várják Pierre Laval volt 
francia minriszterelnök Berlinbe érkezését. 

f 

Franciaország a közeljövőben csatl 
a komintern-elleni szerződéshez 

yy taaseytytznyi 

akozik 

iniszterelnök Berlinbe utazik 

san csatlakozik a komintern-elleni szerződéshez. 

Ha Javán v 
felesleges minden t 

vélik angol 
Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Roosevelt elnök csütörtökön másfélórás megbesze- 
lést tartott a parlament két házának elnökeivel. Az 
„Assoviated Press" értesülése szerint a tavolkeleti 

Roosevelt jegyzéke 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A lon- 

doni „Times" cimü lap „Egy világos eset" cimen cik- 
ket közöl és azt irja, hegy Roocsevelt elnök felvilágo- 

sitásokat kért a japán kormánytól arravonatkozólag, 
miért küld fegyveres erőket Indokinába. Ez a 
tény egyike ama számtalan jeleknek, melyek az tény egy j y 
egyre növekvő távolkeleti feszültségre vallanak. 

álasza nem kielégitő, 
az 

ovábbi tanácskozás 
. 

szász körökben 
helyzetet vitatták meg az Egyesült Allamok terü- 
leti védelme és az északamerikai érdekek biztositása" 

céljából. A tanácskozáson résztvett Wallace. az 
Egyesült Allamok helyettes elnöke is. (Rador). 

még nem ultímátum 
Rocsevelt elnök követelése még nem jelent ulti- 

] mátumot, de az elnök választ vár, mégpedig „hala- 
déktalanul". Ha ez a válasz nem lesz kielégitő, akkor 
már nincs semmi értelme annak, hogy Nomura és 
Kurusu nagykövetekkel a tárgyalásokat tovább 
folytassák. (Rador). . 

- 

Altalános elégede 

Stockholmból jelenti a Rador: Az NTI közli, 
hogy a brit közvélemény elégedetlen az északafrikai 
! freontról érkező hirekkel kapcsolatban. 

Különösen a kairói hivatalos személyiségek 
derülátó jelentéseit és jóslatait birálták 

erősen a parlamentben és a sajtó utján. 
Egy konzervativ képviselő interpellációt intézett a 

hhadügyminiszterhez, hogy az offenziva megindulása 
tutáni első napokon kapott derülátó hirek, amelyek 
szerint a tengelyhatalmak erőit megsemmisitették. 
később nagy elégedetlenséget váltottak ki ugy 
Angliában, mint a külföldön és feltette a kérdést, 
vajjon a hadügyminiszter a jövőben megakadá- 
lyozza-e hasonló eset megismétlődését. 

A „Daily Mirror" cimü lap még erősebb hangon 

ad kifejezést az elégedetlenségnek, amikor azt irja, 

rad 

elj 

an tlenség Angliáb 
a kaírói brit hirharsona baklővései miatt 

hegy a kairól személyiség először elpusztitotta a 
tengelyhatalmak páncélosainak felét, később pedig 
kénytelen volt beismerni, hogy azok feltámadtak és 
számuk kimondhatatlanul nagy. 

A kairói hirközvetitőről külföldön már ré- 
gen tudják, hogy mennyire távol áll a kato- 

nai valóságtól. 
Az elmult héten azonban saját csucseredményét is 
felülmulta ezen a téren. Elhitette, hogy a Labiában 
folyó hadmüveletek teljes sikerrel végződnek. Ha ez 

a kairói ember még a brit nagyvezérkart is meg 
tudta téveszteni, akkor ez azt bizonyitja, hogy 

még a legmagasabb körökben sem ismerik 
az ellenséget. 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 

MNHIHAMMMTA ÁaAAJAAAAA Mijjimiiminlijji 

Varosunk legszenz 
Egy film, ami a 

(A régi jó öreg 

amely csupa harc, küzdelem, szer 

Ered Mc. Murray, Alce 
Müsoron kivül legujabb ON és Ufa-háborus hárdók 

nyes és ve 

át ósabb műsora! 
régi jó időkre emlékeztet! - Egy film, amelyre örökké emlékezni fogunk! - Egy 
film, mely arany betükkel lesz megörökitve a film történetében! 

HA 
Newyork) 

elem és humor! - A főszerepekben: 

Faye, Richard Greene 
Előadások 3, 5, 7.15 és 9.30 órakor. - Kedvezmé- 
nem érvényesek. 

Nagyon valószinü, hogy Franciaország hamaro- 

A brit hirszolgálat közli, hogy a munkáspárt ama j 

történt a folyó medrének megtisztitására, hogy me 

a KRuncu-folyó medrét is és igy tavasszal a foly 

Miniszieri és államilikári essthelel 
Bucurestiből jelenti a Rador: Csütörtökön este 

Antonescu lon tábornagy-államvezető előtt a követ 
kező uj miniszter és államtitkárok tették la a hi- 
vatali esküt: Petrovici lon egyetemi tanár nemzet- 
müvelési és vallasügyi miniszter, Dra ges Titu ügyvéd 
románositási, telepitési és államvagyon-leltározási 
Marcu Alexandru egyetemi tanár propagandaügyi és 
Petrescu Constantin egyetemi előadó nemzetmuve- 
lési államtitkár. 

. 

Faureni közseg lakosainak 
szép peldája 

Bucurestiből jelenti a Rador: A lalomita-megyei 
Faureni község kilencvennyolc lakosa hatvankétezer 
lei gben jegyzett vi satolási kölcsönt. Leve- 
lükben, amelyet Stoenescu tábornok pénzügyminisz- terhez intézt kötelezték magukat, hogy január 
elsejéig az összeget háromszázezer leire emelik. A 
pénzügyminiszter nyilvánosan mondott köszönetet a 
gazdák jó románra valló tettéért. 

1 ek ek, 

Hadronkanak 
nyugdiliiosgosulsága 
Bucurestiből jelenti a Rador: A háborus rok- 

kantak és halottak, valamint ezek hátramaradottai- 
nak statutumáról intézkedő rendelettörvény kése- 
delemnélküli életbeléptetésére a nemzetvédeimi mi- 
nisztérium a következő intézkedéseket hozta. 

Mindazok, akik a törvény első és második sza- 
kasza szerint mozgósitva voltak és ennek ideje alatt 
váltak rokkanttá, forduljanak a legközelebbi körzet 
parancsnoksághoz (comandament teritorial) és ker- 
jék orvosi bizottság elé utalásukat nyugdijuk megál- 
lapitása végettt 

A meghalt és eltünt tényleges és tartalékos tisz- 
tek kérvényüket közvetlenül a nemzetvédelmi minisz- 
térium személyzeti osztályához juttassák el 

A tényleges és tartalékos altisztek, valamint a 
legénységi állománybeli meghalt és eltünt keztiszt 
viselők hátramaradottai, ha városban laknak, az ille- 
tékes hadkiegészitő parancsnoksághoz, falvakon a 
községi jegyzőhöz nyujtsák be. 

A nyugdijösszeg megállapitásáig az igényjogo- 
sultak továbbra is megkapják zsoldjukat, illetve 
segélyt. 

Minden épkéezláb férfit és nőt 
nemzeti munkaszolgálatra 

rendelnek Angliában 
Amszterdamból jelenti a Nemet Távirati Iroda: 

A brit hirszolgálat közölte, hogy az angol alsóház 326 
szavazattal 10 ellenében megszavazta a kormány által 
beterjesztett ama törvényjavaslatot, melynek értel- 
mében a még igénybevehető összes férfiakat és noket 
kötelező munkaszolgálatra rendelik. (Rador) ; 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Irod 

taez 

... s 

vaslatát, hogy az angol ipart nacionalizálják az als 
ház 373 szavazattal 40 ellenében elutasitotta (Ra- 
dor) 

Veszedelmes földesusza fás 
Trargovisteből jelenti a Rador: A dambovit 

megyei községnél, egy 250.000 négyzetméternyi terü 
let az esőviz beszivárgása következtében a völgyb 
csuszott és tiz házat összerombolt, mig tizenö 
megrongálódott. A földcsuszamlás ezenkivül elzárta 

amely az olvadásnál mindig erősen megduzzad, elön- 
téssel fenyegeti a községet. A kár nagy. Intézke 

előzzék a tavaszi áradást, amely katasztrófális mér 
teket ölthetne.
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SZERKESZTőSEG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐőFIZETÉSI ARAK: 

Beléöldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 

lei, negyedévre 270.- lei, félévre 520.- lei és egész évre 
1.000.- lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
raknak állalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

A házassagszédelgés világrekordja 
A newyo.i rendőrség páratlanuj álló bünügyben 

folytatot u,omozást. Letartóztatta és biróság elé álli- 
totta Sam Hartmann, amerikai állampolgárt sorozatos 

házassagszédelgés miatt, aki elképzelhetetlenül nagy 

arányokban fogytatta müködését. Nem kevesebb, mint 

18300 becsapott teány és elvált asszony jelentkezett a 
rendőrségen az első felhivás után. Valamennyiüknek há- 

zasságot igért és pénzt csalt ki tőlük. Valóságos szédelgő 

nagyüzemet rendezett be. Láncolatosan több államban 

„szerzett" menyasszonyokat és szabályos üzleti körut 

keretében látogatta sorba őket. Előzetesen persze leleve- 
lezte a dolgot ugy, hogy amikor megérkezett, sohsem 

várta üres kéz. A le ev ezését egy tévedésnek köszönheti. 

Nagyarányu sze elmi levelezését képtelen volt egyedül 
a levelezésre, de lebonvolitani. A kalmazottakat tartott 

egy izben feledékenységbőj az egyik menyasszonynak 

ugvanolyan szövezü vallomást küldött, mint előzően, 

csakhogy más kézirással. Gyanut fogott az „imádott', a 

rendőrségre ment s azután megindult a lavina. Az alig 

harmincegynéhány évas szélhámos rendkivül sulyos és 

sok évi börtönbüntetést kanott. 

- Busila közlekedősügyi miniszter látogatása a 
németországi román intézetben. Berlinből jelenti a 
Rador: Busila közlekedésügyi miniszter Bossy Raul 
berlini román követ társaságában látogatást tett a 
németországi román intézetben. Puscariu Sextil ta- 
nár, az intézet igazgatója bemutatta a miniszternek 
az intézet tagjait és ismertette az intézet szervezetét, 

valamint müködésének eredményeit. Busila minisz- 

ter és Bossy követ azután hosszasan elbeszélgetett 

a meehivott vendégekkel. Ennek során Stobe 

igazvató utalt a Németorszácban levő külföldi inté- 

zetek szükségessérére és elsőse-han a román intézet 

fontosságára, amely narvban hozzájárul a Náémet- 

Dverág és Románia közötti kanosalatok elmélyitésé- 

nez. 

Talamo márki budapesti olasz Fövet vissza- 
hivása, Budapestről jelenti a Fador: Talamó márki. 

budanesti olasz követet visszahivták. Talamó márki 

kétésfél évigz állt a budapesti olasz követség élén. 

- Kihallgatások a spanyol külügyminiszternél. 

Wadridból jelenti a Stehani-iroda: 0 

spanyol külügyminiszter tegnap kihallgatáson fo- 

gadta Olaszország, Brazilia és Argentina nagyköv
e- 

teit, valamint a madridi pápai nunciust. (Rador.) 

Loeváltották Craiova helyettes polgármesterét, 

mert tettleg bántalmazott egy szolgálatot teljesitő 

közrendőre. Bucurestiből jelenti a Rador: A minisz- 

telelnökség közli, hogy Antonescu Ion tábornagy- 

államvezető utasitására táviratilog leváltották 

Canta Tomat, Craiova helyettes polgárme
sterét, mert 

a várcsi huscsarnokban szolgálatot telje
sitő közrend- 

őrt tettleg bántalmazta. 

-Ki találta fel az irógépet. Csak kevesen tudják, 

hogy az első irógépet Mergenthaler Ott
már, amerikai fel- 

találó készitette 1875-ben. Ugyancsak ő találta fel a 

nyomdaiparban használatos szedőgépet, c szal 

dalmát 1884-ben jegyeztette be. A szed
őgépek gyártására 

részvénytársaságot alapitott és találmányát 
az egész vi- 

lággal megismertette. Mergenthaler mint dusgazdag 

többezörös gyártulajdonos 1899 évben halt meg.
 

Két milliárd márkát eredményezett a finn nem- 

zeti kölcsön. A finn nemzeti kölcsön az első két hó- 

napban két milliárd finn márkát eredményezett. 

-A repülő orvos. Ausztrália területe olyan 

nagy, hogy jelentős részét még az ottlakók sem is- 

merik. Ez az orvcsokra rendkivüli feladatokat ró. 

Egy millió négyzetkilóméteres körzetben kell a bet-- 

geket néhány orvosnak ellátni. Éppen ezért egyedül- 
álló szervezetet létesitettek és bevették a repülő orvos 

intézményét. Valóságzos kórházat és mütermet ren- 
deztek be a repülőgépen, amely rádióhivásra sürgős 
esetekben gyors segitséget visz. A repülő orvossal 

nagvon meza atott Ausztrália, mert eddig több 

min4 fálazaz as n mentatte meg az emberek életét 
azzal heogy 

szobát 

Serrano Suner 

aminek szaba- 

idejében szállitotta a beteghez a műtő- 

- De Brinon nagykövet nem nyilatkozik a Pé- 
tain-Göring-találkozóról az amerikai ujságiróknak. 
Párisból jelenti a Rador: De Brinon nagykövet a 
francia kormány képviselője a megszállt területe- 
ken, az amerikai laptudósitók számára tartott sajtó- 
értekezleten megtagadott minden nyilakozatot a Pé- 
tain-Göring-találkozóval kapcsolatosan. 

Bucurestiben karácsonyra jegy nélkül adnak 
hust. Tekintettel arra, hogy a karácsonyi ünnepekre 

elegendő vágómarhát és sertést szereztek be, a bu- 
curestii ellátási hivatal elhatározta, hogy az ünne- 
pekre a fővárosban jegy nélkül adnak hust. 

- Karácsonyi mellékletünk lapzárta. Vidéki 
munkatársaink érdeklődésére ezuton közöljük, hogy 
karácsonyi ünnepi mellékletünk lapzárta december 
14, tehát legkésőbb eddig az időpontig sziveskedjenek 
az ünnepi mellékletbe szánt kézirataikat szerkesztő- 
ségünkbe beküldeni. 
- Adományok. A timisoarai dr. Kakuk napközi 

gyermekotthon javára H. V. kétezer, J. J. kétezer, 
P. I. százötven leit, N. N. vajat, Kriszta Miklósné pe- 
dig ruhanemüt és cukorkát adományozott. - Itt em- 
Etjük meg, hogy a napközi otthon kicsinyei közül, 
főleg a gyengébb szervezetüeknek, szüksége van 
napi sétára a tiszta levegőn. Az otthon viszont csak 
egy gyermekkocsival rendelkezik. Ezért a napközi 
otthon vezetőséze hálásan venné, ha valaki hasz- 
nált, de jókarban levő gvermekkoesit ado- 
mánvozna a jótékonycéln intáézmánnek - A timisoa- 
rai dr. IZakul csaecsemőatthon ráészáre lanunk utján 
Szent József nevében 500 leit adománvoztak. 

- Sikertelen kasszafurási kisérlee után (o- 
hányt, teát. szardollát és likört loptak. Ramnicul 
Valceából jelentik: Eddig még ismeretlen tettesek 
álkulcs sgitségével, éjszaka idején, behatoltak Du- 
mitrescu Mercur ramniculvalceai kereskedő üzletébe. 
A betörők először kasszafurással kisérleteztek, de fá- 
radozásuk hiábavaló volt. Amikor ez a tervük meghiu- 
sult, összeszeátek minden elvihető értéket: cigaret- 
tákat, hat kilogram dohányt, teát, szardellát. több 
üveg likőrt, majd odébb állottak. Az okozott kár kö- 

rülbelül százezer lei. A vakmerő betörők elfogatá- 

sára a rendőrség széleskörü nyomozást inditott be. 
A nyomozást I, Sergiu rendőrhiztos vezeti. 

s vivusóinkhoz? 
A Déli Hiriap hetenkini ismét közöl szép és ér- 

dekes olvasmányokat a jó gyermekek számára. Ka- 

rácsonykor pedig több oldaijon, képes melékletünk 
is Jesz, megyben kis olvasóink beküldött versikéit, 
meséit, tajájós kévdéseit is szivesen közöljük. Rajta 
gyerekek! Elő a tollal és paprral! Az okos és helyes 

irás napvilágoi lát. Lássuk, ki ájl ki a karácsonyi kis 

iróversenyre! 

- A szekérrői leeseit taskó lábtölést okozott. 
Ramnicul Valceából jelentik;: Minai Dragut szekerével 
bajoskodott az orszaguton. Kissett az egyik kérék. 
Miközben a gazda a kerék visszahelyezésén fárado- 
zott, a szekérről egy nagy tuskó leesett és a szeren- 
csétlen ember mindkét lábát eltörte. 

- A denevélek vándorlása. Dr. Eisentraut berlini 

kutató megoldott egy olyan kérdést, mely - bármilyen 
kis jelentőségüű is - régóta foglalkoztatja a természettu- 

dósokat. Arról van szó, hogy a denevérek vándorlását nem 

tudták megbizhatóan ellenőrizni, mert a denevéreket nem 

lehetett a madarak módjára gyürüvel ellátni. A berlini 
Futató különleges alaku fémgyürüt készitett, melyet a 
denevérek felső karcsontján, a könyökizületnél helyezett 

el, anélkül, hogy a denevér repülőhártyáját megsértette 

volna. Ilyen módon lehetővé vált a denevérek vándorutjá- 

nak ellenőrzése. Kiderült, hogy a denevérek tavasszal a 

vándarmadarak módjára északra repülnek. Tájékozódó ér- 

zékük olyan finom, hogy a következő télen megint vissza- 

találnak régi hálóhelyükre. A denevérek vándorlásának 
okát mindmáig nem sikerült tisztázni. 

MEGJELENT 
Magyap épnantár 

Viszon'"eladók a Ma- 
gyaer Népközösséz 
egyei szervezetei 

utján, vagy közvetle- 
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Mit látott egy spanyol ujságíró 

Londonban 
„Az angol nép salakja felszinie került. A tö- 

megek alacsonyrendü ösztönei a naporu hatása 
következtében mind jobban és jobban, valóság- 
gal fenyegető mértékben kifejlődtek' - irja az 
„Arriba" spanyol ujság londoni tudósitója abb 
ban a cikkében, melyben az angol főváros életé- 
ben beállott háborus változásokról számol be 
lapjának. Különösen sokat foglalkozik a lakos- 
ság, főleg a fiatalság hanyatló erkölcseivel. Mor- 
rison belügyminiszter, mint ahogyan erről az 
alsóházban is beszámolt, a mult év folyamán 
százhárom játékklubot volt kénytelen bezárni. A 
tudósitó beszámol a továbbiak során arról, hogy 
a bezárt klubok helyén - mint a gombák - tu- 
catjával nőnek ki a földből az uj játékbarlangok. 
Londonban csikágói mintára számos gangszter- 
banda alakult, amelyek semmiben sem különböz- 
nek amerikai elődeiktől. Éppen olyan kegyetle- 
nek és éppen olyan korszerüen vamnak felfegy- 
verkezve. (MN) 

- Franco tábornok születésnapja. Madridból 
jelenti a Rador: A sajtó meleghangu felköszöntőkben 
üdvözli Franco tákornokot negyvenkilencedik szüle- 

ésnapja alkalmákól. A spanyol államfőt „"nagy kapi- 
tánynak" nevezik, aki visszahóditotta Spanyclorszá- 
got és akinek életét a vitézség, önfeláldozás katonait 
tehetség és szervezési képesség jellemzi. A „Ya" címü 
lap azt irja, hogy Franco tábornok a spanycol egvség 
szimboluma és Spanyolország szabadságának bizto- 

- Hallámsimitás - Süritett levegővel. Amerikában 
ui oljárást dolgoztak ki, mely szerint a tenger hullámzá- 
sát el lehet simitani süritett levegővel. Kölznösen uszó 
szigeteknél akarják ezt az eljárást alkalmazni. Egy sereg 

csövet helyeznek el kis máélységben a tenger felszine 

alatt. A csövekbő minden irányban szátá-amlik a levező 

és a vizben örvények, mesterséges forzók koletkeznek. 

Szilárd ösvényfal képződik, melyen mertörnek és elesen- 

desiüőnek a tenger hullámai. Eav jelentés szerint az emvik 

kikötő körül a gikerrel alkalmaztak ilven mestersé- 

ges „hullámsimitókat". 

- Eltünt dákok. Galatiból jelentik: A galati 
rendőrséget értesitették, hogy Cicbanu Virgil, fudor 
Vladimirescu-Covurlui községbeli illetőségüű és Tanase 
Grigore brailai ciákok, a galatii „Sf. Andrei" szemi- 
nárium növendékei nyomtalanul eltüntek. A felkuta- 
tásukra megtett intézkedések eddig eredménytelenek 
maradtak, A fiuk eltünéséről értesitették a szülőket. 
Aki tud valamit a két diák hollétéről, jelentse a sze- 
mináriumnak vagy a galatii rendőrkveszturának. 

- Fájdalonmamérő müszer. Lóránd S. orvos olyan 
müszert talált ki, ameliyel a fájdalmat mérni lehe:. 
A zsebóra nagyságu szerkezet papirszalagra rögziti a 
fájdalom görbéjét és ebből az orvosek fontoes meg- 
állapitásokat tehetnek. Különösen nagy hasznát ve- 
szik az uj eljárásnak a szülészek, akik a müszer segit 
ségével előre megállapithatják, hogy szükség leszze 
gyógyszerre vagy mütétre. 

Szakszerti javitások 
Villanyszerelések 

Motorszeretések 

I. STARCIEVICI 
z Ezőgten 

ELECTKOTECHNIKUS és VILLANYSZERELŐ 

Arad, § irata Emineseu 8. Telelen17-11 
EzeKET lkoz 

- Gépiegyverrel a pá.-no ehen. A Fokföldön a 
páviánok annyira elszaporodiak, hogy sáskajárásként 
tarolják le a termőföldeket. A gazdák és ültetvényesek 
gépfegyveres csapatok kirendelését kérték a pávián 
hordák kiirtásara. 

- Végzetes korcsmai verekedés. Ramnicul Val- 
ceából jelentik: Mihalache lordan Orlesti-Valce 
községbeli lakos több falubelijével jót mulatott az 
egyik korcsmában. Borozgatás közben szóváltása tá- 
madt Spataru Andrei községbeli gazdával, szó szót 
követett, majd összeverekedtek. Mihalache a dulako- 
dás hevében kést rántott és azt Spataru mellébe 
döfte. A szerencsétlen embert azonnal kórházba szál- 
litották. Mihalachet letartóztatták. 

A Napfény mint elektremos erőforrás. A Nap- 
fény energiájának gazdasági alkalmazása ré 7ta fog- 
lalkoztatja a kutatókat. Egy Rhamstine, nevü De. 
troit-i feltalálónak sikerült egy kis elekrómótor kon 
struálni, melyet a Napsugár tart üzemben. A szüksé 
ges elektromos áramot a Napsugár fotórellak segit. 

ségével szolgáltatia. Rhamstine elektrómótorja tehát 
aődig jár, avig a Nap rásüt és a fotócellákban áram- 
ingadozásokat hoz létre. Az a remény, hogy a fotó- 
cellák segitségével a Napsugarat gyakorlatilag is 
elektromossággá lehessen alakitani, igen kevés. Mert 
egy kilowattóra elektromosságnak Navnsuzárral val 

előállitásához töbhezer nényzetméter kiterjedésii fo 
tócellát kellene felhasználni. 



nevü ismerősét, 

Vasárnap, 1941 december 7 

- A TÉL! SEGÉLY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 
zatos munkáját adományaival támogatja, hozzájáru- 
lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 
- Aradmegyei gépkocsitulajdonosok figyal- 

mébe. Az aradi pénzügyigazgatóság felhivja az aradi 
és aradmegyei gépkocsitulajdonosokat, hogy a julius 

elsején létesitett különleges nyomtatványok és a 
jármü első üvegablakára ragasztható ellenőrzőjelző 
átvétele végett december 15ig jelentkezhetnek a 
rpénzügyigazgatóság második emeletén levő 23. 
számu szobában. Akik a fenti határidőig nem szerzik 
be, illetve nem helyezik el jármüvükön az ellenőrző 

nyomtatványt, azokat tizezer leiig terjedhető pénz- 
bpirsággal sujtják. 

- Orvosi hir. Dr. Kurjatko Endre orvos és fog- 
orvos rendel Aradon, Calea Saguna 31. sz. alatt d. u. 
2-A-ig. 

- ÁRUUZSORA MIATT HAROM MILLIó PE- 
ZETrA PÉNZBEIRSAÁGGAL SUJTOTTAK TIZEN- 
HáÉT SPANYOL GYAÁROST. Madridból jelenti a Ra- 
dor: Franco tábornok elnöklete alatt csütörtökön 
délután minisztertanács volt, amelyen jóváhagyták a 
tizenhét gyárosra kirótt három millió pezetás birsá- 

got. A tizenhét gyárost ezenkivül a munkaosztagokba 
csztották be, mert az árszabályozásra vonatkozó in- 
tézkedéseket figyelmen kivül hagyták. 
- Gondozni kell a csuszós gyalogjárókat. Az 

aradi városi hatóság kéri a háztulaidonosokat, hogy 
a havazás, illetve olvadás következtében sikossá váló 
gyalogjárókra fürészport, hamut stb. 

sék. A rendőrség ellenőrzi, hozv a háztulaidonosok 
eleget tesznek-e ennak a rendelkezésnek maert akik 

nmnem gondozzák incatlanuk előtt a gyalogjárót azokat 
birósáe elá állitiák. 

- Iegideálisabb hashajtó, vértiszütó, 2ne- 
hajtó a Dx. Földes-féle Solvo-pirula. Szekraka. 
dés bélrenyheség, rossz emésztés, gyamorron- 
tás felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 
jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi és vidéki gyógyszertárban és iro- 
sériábon kavható. 

- A gyógy-zertárak románositása. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: Tomescu Petre dr. közegészség- 
ügyi miniszier sajtóértekezleten ismertette a gyógy- 
szertiárak románostásának kérdését. Rámőulatott 
arra a mniszter, hogy a zsidó gyógyszertárengedé- 
lyek megsemmisitésével száznyolcevanhét gyógy- 
szertár kerül román kézbe. Ehhez járul a 
Besszarábiában és Bukovinában szabaddá vált száz- 
uszonkét gyógyszemer. 
Meglopták a tolvajt. Megirtuk, hogy Unc Pé- 
ter aradi fiatalembert, aki Milas Gavril szabémester 
muünhelyéből mintegy kétszázhatvanezer lei értékü 
árut lopott, ártalmatlanná tette a rendőrség. Unc 
egy beépitetlen telken levő kiszáradt kutban rejtette 
el a lopott holmit és oda magával vitte Sabau Nicolae 

aki vásárolni akazt tőle. Sabau ki- 
sebb összegért vásárolt is a lopásból származó 

posztó- és szövetáruból és azt mondta, hogy a többi 
áruért másnap visszatér. Este azonban, amikor besö- 
tétedett, visszatért a város járatlan részén levő te- 
lekre és az ott elrejtett áruból több ezer lei értékü 

holmit lopott. A rendőrség Sabaut is leleplezte és 
mindkettőjüket átkisérték az ügyészségre. 

)IR § (ananm 

szórianak, 
hogy a bekövetkezhető baleseteket ezáltal elkerülhes- 

- Két mázsa zsirt koboztak el Aradon. Az aradi rendőrségnek tudomására jutott, hogy Grigorescu Stefan 20 éves ploestii lakos Aradon elszállitásra nagymennyiségü zsirt vásárolt. A nyomozás során kiderült, hogy a zsirt Prokopetz aradi mészárostol 
vette és vonattal akarta elszállitani. Mivel a szüksé- ges engedélyt nem tudta felmutatni, a rendőrség a kétszáz kilogram zsirt elkobozta és azt pénteken reg- gel 220 lei kilogramonkinti árban az Avram Iancu- 
téri piacon "riárusitotta. 

A finn csapaiok elfoglalták Mangőt 
Berlinből jelenti a Rador: A német véderő fő- parancsnokságának jelentése többek között ezeket 

mondja: 
A Donec medencében a német csapatok vissza- 

verték az ellenséges támadásokat. A bolsevis ák 
rendkivül véres és sulyos veszteségeket szenvedtek. 

Szentpétervárnál a bolsevisták ujabb kisérlete- 
ket tettek a német ostromgyürü áttörésére, de ez a 
kisérlet meghiusult 

A német légierő összerombolta a Murmanszk 
vasutvonal egyrészét és ugy nappal, mint éjszaka 
bemházta Szentpétervárt. 

ujabb tért nyertek. 
A front északi szakaszán a finn csapatok el 

foglalták Iaagó városát. 
A tizenkétezer tonnás Sztavn nevü hajó, 
mmelyen szovjet csapatok és hadianyagolk 
vollak, Hangőből való menakülése sotán 

német-finn aknazárha ütközétt 
és három akna felrobhanása sulyosna megrongáta. 
RKét német őrhajó, ameyek fedézetén csupán nyolc- 
van matróz volt, vontatásra fogta a megrongált 

katonával, valamint a bőséges hadianyaggal együtt Moszkva harci körzetében a német támadások bevontatta egy német tengeri támaszpontra. 

- MA NINCSEN MUNKASZÖNET. Buc iresti- 1 
ből jelenti a Rador: Ma, deceraber hatodikán, Szent 
Miklós ünnepén nincsen munkaszünet, A khereske- 
delmi és irari vállalatok delgoznak. 

- Halálczási hir. Illenz Károlyné született Gusz 
Mária életének 48. évében elhunyt. Temetése decen1- 
ber 6-án, szembaten délután 3 órakor lesz az aradi 
Felsőtemető halottasházából. 

- A város bármely részében tartható 

r 
s 1 A Romániai Magyar Népközösség 

hivatalos közleményei 
A RKomániai Magyar Népközösség bucurestii fő. 
titkársága folkéri a Népközöss tagjait, hogy a bu- eurestit irodához saját érdekükben kizáróla z 
csak a megyei szervezetek utján forduljanak, 

- Felmentett aradi szappantulajdonosok, Né- u
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háziszárnyas. Az aradi prefekturához re 
zett a belügyminisztériumból, amel; / 

a város bármely részében tartható sertés vagy házi- 
szárnyas, de természetesen csak a megfelelő gondo- s 
zás mellett. Az állatokat tisztán kell tartani. 

- A Kormoran" német segédeiekáró taginit 
megmentették. Sanghaiból jelenti a Rador: 
bourneból közlik, hogy a „Kormoran" nevü német 
segéderkáló személyzetének kétszáznyolcvanhat 

tagját megmentették, köztük a hajó parancsnokát. 

- Nyole lelért árulta a tojást. Az aradi törvény- 
szék egy hónapi munkatáborra itélte Timár Mi- 
hályné zimándközi asszonyt, mert az aradi piacon a 
tojást néhány héttel ezelőtt nyolc leiért árusitotta. 

Huszonőt évi kényszermunkára itélt 
aradi kereskedő 

Bildhauer Alfréd, aradi kereskedő, akinek 
az Avram lancu-téren van üzlete, azért került a biró- 
ság elé, mert néhány héttel ezelőtt szappant a meg- 
engedettnél drágábban akart árusitani. Ugyancsak 

Eőadások 5, T15 és 015-kor a 

biróság elé került Lazar Ferdinand magántisztviselő 
is, aki a szappanárusitásnál segitett a kereskedőnek. 
Az üsgvel most foglalkozott az aradi törvényszék 
szabotázsbirósása és Bildhauert huszonöt évi, Laza 
pediz öt évi kénvyezermunkára itélte. 

MINMKKAKKAMAKAAAAAAAKAAKAAAAAKKAAATLEIKAAAAAAA 
zze makooram 

Tel. 25-64 

A szezon legnagyobb zenei és filmmü- 
vészi élménye. - PUCCINI halhatatlan 

1amekmüvének 

alkotása: 

gyobb élvezhe 

gyönyörüen sikerült 
filmváltozata, az olasz filmgyártás, ének 

és szin átszó müvészet leghatalmasabb 

A főszerepekben: IMPERIO ARGENYINA és a MILAMOI 
SCALA legnagyobb művészei és zenekara 

A legujabk ONC- és UFA-hiradók a legaktuálisabb háborus eseményekkel. 
Tökéletes hangleadása a TOSCA gyönyörü melódiáinak. - Az előadás még na- 

re uj haneszórókat szereltiii fal 

.z 

Corso: Tosca (olasz film). Forum: A holnap hajós 

hány hónappal ezelőtt az aradi rendőrség 546 szap- 
pant talált Weisz Kálmán, Klein József és Lefkovics 
Manó lakásán. Az áruhalmozással vádolt személyek a biróság elé kerültek, a törvényszék azonban fel- 
mentette őket. Az üsyész felebbezése folytán az ügy 
a tábla elé került, de Farkas Ferenc dr, aradi ügy- váéd védőbeszéde után a tábla elutasitotta a felebbe- 

- Fsezekafrtában felberuitak az angolok fer- 
vei. Newyorkból jelenti az NTI: A Newyork Post 
cemü lap londoni tudósitója az észalafr kai belyzet- 
ről szólva megállapitja, hogy ugyiátszik az ango- 
lok tervei felborultak. a brit offenziva egyátalában 
nem hatad és egves helyeken a németek magukhoz 
ragadták a kezdeményezés t. Az augolok lebecsül- ték a námatale ha-ri ártál-ár ; 

*" R 

Uayeleles ayóayszertárak 
Szombaton, december 6-án Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Nie- 
dermayer (Szerb palota), Kain (Avram lancu-tér) és 
Hajós (Regina Maria-ut, a prefekturával szemben). 

Czi 
TOSCA 

(Corso - Arad.) 
Puccini örökszép operájának, a Toscanak tökéletesen 

és pazarul feldolgozott filmváltozatát pergeti az aradi 

v * 

ál
l 

Corso-mozi. A gyönyörü film az olasz filmgyártás fej- 
lettségét és tökéletességét bizonyitja. Szebbnél-szebb, a 
szinhelyen készitett felvételek, a csodálatos zene, a pom- 
pás rendezés és a tehetséges szereplők teszik feledhetet- 
lenné a filmre dolgozott olasz operát. A cimszerepet Im- 
perio Argentina, a szépséges spanyol filmszinésznő ala- 
kitja, a többi szereplők pedig egytől-egyig az olasz film- 
szinészek legjavából kerültek ki. Elményszámban mennek 
a római St. Andrea della Valle templomban készitett ha- 
tásos jelenetek, ahol Angelotti, a napoleoni győzelmek 
hatása alatt titokban alakult köztársasági kormány feje 
rejtőzött el, akinek sikerült megszöknie az Angyalvár 
börtönéből. A film legezebb zenei része Cavaradossi is- 
mert áriája, amelyet kivégzése előtt, a börtönben énekel. 
Az eddig filmre dolgozott operák közül, - nyugodtan 
állithatjuk, - a Tosca a legsikerültebb, hatásos drámai 
jelenetei tökéletesek a vásznon, (-y). ; 

Szombaton a mozik misora Aradon a követke 

- A régi jó öreg Newyork (amerikai film). 

Oesó csillárok 

srada Eminescu 8. Tel. 17 it 

szovjet szállitóhajót és a rajta levő hatezer szovjet 



Vasárnap, 1911 december 7 

A német rádiótávirászok összeköttetés- Német katona barátkozik nem.. . ereso hajók 

a német csapatok a keleti fronton ben vannak a zászlóaljparancsnoksággal a szevjet falu népével visszatérnek a kikötőbe 

2 mAzZAk ELAASA 

" * G FLDER vVÉTELE 

. 
szöLÖk SEREJE 

zzzne zes MALMO 
TELKEH minden artlokozatban 

A tüzifa uj legmagasabb ára 
A hivatalos lap december 3-i 287. számában 

megjelent a tüzifa uj legmagasabb áráról intézkedő 

rendelkezés, Eszerint a tölgy-, gyertyán-, bükk-, 

akác-, szil- és juharfa tiz tonnás vagononkint a ren- 

deltetési vasuti állomáson vagy dunai uszályhajón 

átadva az egyes városokban a következő: 

Bucuresti 16 ezer lei, Constanta 16 ezer lei, Ga- 

lati 15 ezer lei, Braila 15 ezer lei, Calarasi 14 ezer 800 

lel, Giurgiu 14 ezer 600 lei, Turnu-Magurele 14 ezer 

400 lei, Ploesti 14 ezer 400 lei, Timiscara 14 ezer 200 

lei, Tulcea 14 ezer lei, Iasi 13 ezer 600 lei, Caracal 13 

ezer 600 lei, Barlad 18 ezer 600 lei, Tecuci 13 ezer 600 

lei, Craiova 13 ezer 200 lei, Slatina 13 ezer 200 lei, 

Focsani 18 ezer 200 lei, Erasov 13 ezer lei, Buzau 13 

ezer lei, Ramnicul-Sarat 12 ezer 800 lei Arad 

12 ezer 600 lei, Turda 12 ezer 600 lei, 

Roman 12 ezer lei, Botosani 12 ezer 600 lei, 

Blaj 12 ezer 600 lei, Lugoj 12 ezer 400 lei, Targo- 

viete 12 ezer 400 lei, Sibiu 12 ezer 200 lei, Pitesti 12 

ezer lei, Turnu-Severin 12 ezer lei, Vaslui 12 ezer lei, 

Fagaras 172 ezer lei, Suceava 11 ezer 600 lei, Husi 11 

ezer 600 lei, Dorohoi 11 ezer 600 lei, Campu-Lung 11 

ezer 400 lei, Bacau 11 ezer 200 lei, Alba-Iulia 
11 ezer 

lei, Deva 11 ezer lei, Campu-Lung Mold. 11 ezer lei,, 

Targu-Jiu 11 ezer lei, Beius 11 ezer lei, Radauti 11 

ezer lei, Sizhisoara 10 ezer 800 lei. Ramnicul-Valcea 

10 ezer 800 lei, Falticeni 10 ezer 600 lei. Oravita 10 

ezer 600 lei, Piatra- Neamt 10 ezer 600 lei 

A lehántolt tölgyfa tiz tonnás vagononkint két- 

ezer leiel dárágább a fenti áraknál. Ugyanakkor a füz, 

nyár-, hárs- és nyirfaárak kétezerötszáz leiel ala- 

csonyabb. 

A szekérrel és tehergépkocsival közvetlenül a 

kitermelés helyéről szállitott tüzifa ára nem lehet 

magasabb a fenti áraknál. Kivételt képez ebben a te- 

kintetben Bucuresti, Constanta, Galati, Eraila, fasi, 

Brasov, Craiova, Ploesti, Arad, Timisoara és Boto- 

sani, ahol tiz tonnás vagononkint ezer leiel lehet ma- 

gasabb az ár. 

A tüzifaszállitásnak a vasuton történő lebonyo- 

litásával kapcsolatban a következő rendelkezések 

léptek életbe: 

1. Az Ilia és Caransebes állomásoktól keletre 

levő vasuti állomásokon rakódott fát nem lehet a 

fenti két állomástól nyugatra irányitani. 

2. Az Olt-völgyében rakódott fát nem lehet 

Piatra-Olt állomástól nyugatra irányitani. 

3. Az Azuga állomástól délre fekvő vasuti állo- 

másokon rakódott fát nem lehet ettől az állomástól 

északra irányitani. ; 

4. A nagyobb fogyasztó központok ellátása érde- 
kében a katonai és polgári ellátási államtitkárság 

intézkedhet, hogy bizonyos mennyiségü tüzelőfa bi- 
zonyos városok felé terelődjék. 

Amennyiben a termelők nem találnak rendelét, 
forduljanak a katonai és polgári ellátási államtitkár- 

sághoz. 

Biztositottálk 

azországy szagyyomm esllálását 

A katonai és polgári ellátási államtitkárság ren- 

delkezésére a szappangyárak százhatvanegy vagon 

szappan előállitására kaptak nyersanyagot. Az ál- 

lamtitkárság intézkedésére a gyárak kétféle minő- 

ségü szappant készitenek: Az egyik az NS-jelzést 

visell, mig a másikon az N-jelzés van. Az első ára 

kilógvamonkint 85 lel, az N-jelzésüű szappané 67 lei. 

Az árhoz hozzászámitandó a négyszázalékos nemzet- 

védelmi illeték. 

A kiosztásra kerülő adag huszonöt dekagram 

személyenkint. Intézkedés történt, hogy a Sszáz- 

hatvanegy vagonból Bucurestiben huszonhét, Bessz- 

árábiában és Bukovinában tizenöt, az ország többi 

részépen kilenevenhárom, az iparvidékek, valamint a 

kórházak börtönök és szegények részére külön hu- 

szonhat vagennal osszanak ki. Ezzel az intézkedéssel 
az ország szappanellátását az év végéig biztositották. 

Százharminckétezer darab bocskort osztanak ki. 
Antonescu Ion tábornagy-államvezető intézkedésére 
a falusi lakosság lábbeli szükségletének fedezésére 
december hónapban százharminckétezer darab bocs- 
kort hoznak forgalomba. A bocskorárak a követke- 
zők: ökörbőrből első minőség 465 lei párja vagy 775 
lei kilógramja, második minőség 330 lei párja vagy 
550 lei kilógramja, harmadik minőség 198 lei párja 
vagy 330 lei kilógramja. Bivalybőrből első minőség 
360 lei párja vagy 700 lei kilógramja, második minő- 
sSég 300 lei párja vagy 500 lei kilógramja, harmadik 
minőség 180 lei párja vagy 300 lei kilógramja. Sertés- 
bőrből első minőség 226 lei párja vagy 610 lei kiló- 
gramja, második minőség 214 lei párja vagy 390 lei 
Eilégramja. 

A Vörös Kereszt adó- és illetékmentessége. A 

pénzügyminisztérium közli, hogy a Vörös Kereszt 

egyesulet az 1937 április 17-i törvény alapján adó- és 

illetékmentességet élvez. A közelmultban megszün- 

tetett kedvezmény kizárólag az 1941 juliusi rendelet- 

törvénnyel piztositett különleges mentességre vo- 

natkozott 

UDAPEST VI. EGYETEM- 
Hotel Szabó a belváros kö éppontjában fekszik. Szép, tiszta, vlágos 
szobák, minden modern képvelemmel. (Közp 

iyóviz. telefen h!pPolgári szálló 

Haischek ügynökség 
Arad, Bul. Carol 1/ voltáb) lel. 16- 

Uj igazgatótanács az aradi betegsegélyző élén. 

Az aradi betegsegélyző pénztár igazgatóságába elnök- 

nek Ciulonescu mérnököt, tagoknak pedig a nagy- 

ipar képviseletépben Albu Simiont, Sevici Savut, a 

kereskedelem és Stoian Dimitriet az iparosok, vala- 

mint Bobes Constantint és Popa Eugent az alkal- 

mazottak részéről nevezték ki. 

Részvényosztalék-korlátozások Finnországban. 

A finn képviselőház adóügyi bizottsága törvényjavas- 

latot terjesztett a parlament elé, amely megtiltja, 

hogy a részvények után fizetendő osztalék hat száza- 

léknál nagyobb összeggel meghaladja az 1936- 38. 

évek átlagátt 

Az UDR alapszabálymódosítása. A hivatalos lap- 

ban megjelent rendelettörvény felhatalmiazza a n
em- 

zetgazdasági minisztériumot az UDR müűködésének 

engedélyezésére azzal a feltétellel hogy nes ven
 na- 

pon belül alapszabálymódositást hajtson végre. A 

tervezet szerint az UDR részvénvei csak 
névreszólók 

lehetnek és annak hatvan százalék tetaző módon 

román állampolgárságu. román etnikai 

egyének birtokolhatiák Ennek m 

vénveladások csak abban az eset 

a vásárló meefelel a fenti köretl 

*" 

szoMzAT, DECEMBER 6 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek, 12 Akkor- 

deon hangverseny zenekari kisérettel. 12.30 Hirek. 

12.50 Katona-óra. 13.50 Német nyelvu hirek. 14 Rá- 

dióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14 sepesuültek ór 

ja. 18 Hirek. 18.05 Előadás. 19.10 Egyfelvonásos 

Mozart-opera előadása. 19.50 Német nyelvü hirek. 

20 Rádióhiradó, sport. 20.19 Mozar-dalok. 20.40 Elő 

adás. 21.05 Szimfónikus hangverseny. 22 Hirek. 22.20 

A Mozart-hangverseny folytatása. 22.45 Hangleme- 

zek 
Radio Moldova: 13 Hanglemezek 3.20 Hirek. 

13.30 Hangverseny. 14 Hirek. 14.20/ angverseny 

folytatása, 18.30 Román zenc. 19.15 nglemezek. 

19.40 Gordonkahangverseny. 20 Karének. 20.30 Hi- 

rek. 20.40 Olasz dalok. 21 Tánczene. 22 Hirek. 2220 

Hanglemezek. 
Rövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyelvü 

hirek 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás 

hanglemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek 

322 40 Francia nyelvü adás. 22.50 Angol nyelvü ad 

23 Hanglemezek 
Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, hang 

lemezek. 10 Hirek. 10.20 Felolvasás. 10.45 Muzeumi 

ismertetés 12.40 Hirek. 12.50 Énekkar 13.30 Hangle 

mezek. 14.30 Hirek 15.20 Pertis Jenő cigányzeneka 

ra 16.10 Ifjusági radió. 16.45 Hirek. 17.15 Fangké 

pek a Muvelődés Házából 17.40 Zene és éne' 

es 18.30 Zürichi hangulatkép (Pluhár előadás 

hangképekkel). 19 Hirek. 19.20 Innen-onnan (ha
ng 

(felolvasás) képek) 19.55 A finn nép szabadsága 

20.10 , Könnyü zene. könnyü percek". 21.40 Hirel 

52 10 Bura Sándor cigányzenekara. 

z4 EDrek. 

pudapest II nem közvetit müsort 
* 

22.40 Melles 3é1 
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A német atléták lapjában rendkivül érdekes le- 
velet tettek közzé. Alfred Peters irta, aki a maga ide- 

n, 1936/38-ban, sokat igérő távolugrója volt a né- 

em volt a legjobb eredménye, de jött a háboru és 
bevonult. 

elében. Négy hónapig nyomtam az ágyat, továb- 

on keresztül nem tudtam bot nélkül járni. De 
ihelyt lehetett, a sarokba állitottam a botot. Arról 

persze még nem volt szó, hogy szöges cipőt huzhat- 
am volna. A gránátszilánk a bal alsó lákszáramat 
acsota szét és az operációk után öt centivel rövi- 

ebhb 
édcipőt kezdtem hordani és napról-napra hosszabb 
ákat tettem. Még futni is megpróbáltam valahogy. 
- Az idén juliusban azután kimentem a sport- 

telepre és kezdtem sulyt, meg diszkoszt dobálni. 

A snotiember mindent leguéző akaratm 

szorgalmas volt és még nagy jövő előtt állt. 

1940-ben juniusban megsebesültem, - irja 

gy hónapig tartott a lábadozásom és jónéhány 

tt a ballábam. De azért nem csüggedtem. Orto- 

Azért régi szerelmem az ugrópálya csábitott. Arról 
szó sem lehetett, hogy távolt ugorjak, hiszen ahhoz 
komoly roham kell. Megkiséreltem a magasugrást, 
ballal persze nem tudtam dobbantani, áttértem a 
jobblábbal dobbantásra. A guruló stijust próbálgatva 
óriási volt az örömöm, amikor elsőre áttgortam az 
egy métert. Még azon a napon 185 em-ig vittem és 
szeptemberben már elértem a 1585 em-t. Mostanig 
szorgalmasan edzek és bizom benne, hogy jövőre már 
a 165-öt is átugrom. Ujra atléta lettem! 

jóval gyengébb, mint amit egészséges koromban el- 
értem, de mégis büszke vagyok rá és koldoggá t z 
a tudat, hogy ujra elirdulhatok majd vergenyen. Azt 
hiszem, hogy a fiataloknak is jó példát a 
Eddig szólt Peters levele és német szaklappal 

együtt mindenki csak azt teheti, hogy mintaképül ál- 

esz a 

iitsa valamennyi atlétatársa elé. A sportember min- 
dent legyőző akaraterejének példáját adta Peters. 

A BKE már évek óta minden Mikuláskor nagy- 
szabásu jégünnepélyt rendez küllöldi versenyzők 
részvételével. Ezek a versenyek az évek folyamán 
nagy hirnévre tettek szert a külföldi mükorcsolyázók 
körében is. A BKE az idén is megrendezi a versenyt, 

amelyet ma és holnap bonyolitanak le. A versenyen 

amatőr versenyek és hivatásos bemutatók szerepel- 
nek. A külföldi versenyzők közül Musilek Márta, a 

legjobb német mükorcsolyázó hölgy és a német baj- 
nok Faber Horst, valamint a közben hivatásossá lett, 

bájos Nierenberger vesz részt. Ugyancsak ott lesz 
Björnstaad Turid norvég bajnoknő. És alighanem 

megérkezett Budapestre a német Gillard, egy férfi 

VÖRÖS POKOL 
o előlov cs lobeljov élményei a völös paradicsomban 

DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

J ANDREJOVICS KRIMOV Iírta ANDR 
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Találtam ott szépséges, himzett csecsemőkelen- 

= gyét is, amelyről eddig nem is tudtam. Kiderült, 
hogy azt a feleségem saját maga készítette azokban 
az órákban, amikor egyedül volt odahaza. 
/ - Ezt is betegyem a bőröndbe, rubintocskám? 
kérdez em végtelen szeretettel. 

Nem lehet, - felelte, - ennek egyelőre itt 
kell maradni. Én már érdeklődtem és megtudtam, 

hogy az intézetben a kisdejek csak állami fehér- 
nemüben lehetnek és saját kelengyéjüket csak akkor 

együtt hazakerülnek. 

Egyszerre lépteket hallottam kivülről. 
Kinyitottam az ajtót. 

Elsőnek Pjetikov doktor lépett be, nyomában 
egy ápolónő, végül hordággyal két betegszállitó. 
Ez autóbbiak az előszobában maradtak, az orvos 

an apoiónővérrel besietett a hálószobába. 
- üÜdvözlöm, leendő kismama, köszöntötte 

jetikcv feleségemet, akit már régebben ismert. 

Az orvos megvizsgálta feleségemet, majd uta- 
itotta az ápolónőt, hogy öltöztesse föl. 

Nehány perc multán feleségemet már rátették a 
hordágyrá és óvatosan, vigyázva levitték a lépcsőn. 
ezembe fogtam a fehérnemüs koffert és az orvos 
a az ápolónő társaságában követtem a beteg- 
ökett 

A hordágyat Anna Grigorovnával betolták az autó 
elsejébe és ugyanott helyezkedett el az orvos és az 

Kérdőn ránéztem az orvosra: 
Én nem mehetek? 

Mosolyogva rázta a fejét: 
- Nem, tavaris. Látod, hogy minden hely fog- 

lehet rájuk adni, amikor négy hét után anyjukkal 

Nagyszabásu Mikulás-napi jégbemutató lesz 
ma és holnap Budapeslen 

akrobata-korcsolyázó, valamint Gillard kisasszony is. 
Ezeken, valamint még számos itt fel nem sorolt 

külföldi versenyzőn kivül, természetesen résztvesz- 

nek az összes számottevő magyar férfi- és hölgy- 
mükorcsolyázók is. 

Forditásokat 
okmányokat, irodami és szakmunkákat, ro- 
mán, néme! vagy magya nyelviől vagy nyelvre, 
válallok. Levelezőla) érdeklődéste vála zo- 

Tudom, hogy az eredményem nem komoly, 

Decemnber Z1 
a Déli Hirlap irodalmi pályázatának határideje. 
Addig a napig kell beküldeni a költeményeket, 
novellákat és regényeket, amelyekkel szerzőik a 
kitüzőtt dijak elnyerésére pályáznak. A kézirato- 
kat lehetőleg irógéppel irva három példányban 
Kell a szerkesztőséghez eljuttatni és pedig oly- 
módon, hogy a papiros tulsó fele mindig üresen 
maradjon. A szerző ne irja alá saját nevével pá- 
Ilyamüvét, hanem tüntesse fel rajta a jeligét, 
amely alatt pályázik. A szerző nevét boritékba 
kell tenni és lezárni. A leragasztott boritékot, 
amelyre szintén fel kell irni a jeligét, a pálya- 
munkához csatolva juttatják el a pályázók a 

szerkesztőséghez. 

Snatctutcek mindenfelől 
A magyar labdarugók szövetsége a tavaszi 

idény megkezdését február 24-ére tevezi. et 

A vasárnapi boroszlói német-szlovák válogatott 
labdarugó mérkőzést, a legjobb román játékvezetők 
egyike, Emil Kroner vezeti. 

Január 20-án Kopenhágában szerepelnek a né- 
met uszók. Nagy érdeklődéssel várják a hölgyver- 
senyzők összecsapásánál Anny Kappel és Inge Sören- 
sen küzdelmét. 

Az olasz ökölvivószövetség Mussolini Brunó em- 
lékére nagy értékü dijat irt ki ökölvivócsapatok ré- 
s ére. A dijért tizennégy csapat küzd majd két for- 
dulóban. 

e 

December 14-én Bécsben német-magyar vivó- 
verseny lesz. A viadalon a két ország férfi- és hölgy- 
versenyzőinek rendelkezésre álló legjobbjai vesznek 
majd részt. 

" 

Jövő év februárjának első napján Berlinben nagy 
uszóversenyt rendeznek amely alkalomból - a ter- 
vek szerint - sor kerül a régóta várt Plath-Borg- 

lok. Timisoara 11I, Strada Rusu sir anu 2 sz. 

na nélkül pusztának, elhagyottnak tünt jel nekem. 

alt. Meg aztán a szabályzat is tiltja, hogy a hiva- 
talos személyzeten kivül más is utazzék a kórházi 

! 

lyén van és megengedte, hogy felhivjam telefonon. 

kilincsét, ho 

EvSEN 

Megfog 
behuzza. 

Éppen csak annyi időm volt, hogy felfoghattam 
a feleségem bucsupillantását. 

Az ajtó becsapódott és az autó megindult. Nem- 
sokára el is tünt a szemem elől. 

Visszamentem a lakásba, amely Anna Grigorov- 

zszezz 

ta az autó ajtajának belső gy 

-
 

Ujból lefeküdtem, de nem tudtam elaiudni. 

Felkeltem és asztalfiókom egyik rejtett zugából 
előkerestem a Bibliát. A Szenirást olvastam reggelig. 

Besiettem a közgazdasági 1éppiztosságba, ahol 
előre megállapitoett program szerint aznap délelőtt 

az egyik osztályvezetővel együtt kellett fontos irodai 

munkát végeznem. 
Közöltem vele, hogy örvedetes családi esemény 

előtt állok és kértem, halasszuk el a kitüzött munka 

végzését, mert a szülészeti intézetbe akarok menni a 

feleségemhez. 

Arról szó sem lehet, - válaszolta ridegen, - 

a munka nem várhat. Szükségem van az adatokra, 

mert sürgős jelentést kell tennem a nepbiztosnak, aki 

viszont hala áktalanul referál Sztalinnak. Különben 

is, tavaris, magára ott semmi szükség. Az a gyerek 
maga nélkül is világra jöi. 

Nevetett. 

Nekiláttunk a munkának. Szerencse, hogy a 

munka lekötötte minden figyelmemet, mert különben 

nem birtam volna magammal az idegességtől. , 

Ugy tizenegy óra tájban az osztályvezető nehány 

percre valami megbeszélésre átment egy másik ro- 

dába. Ezt az időt felhasználtam, arra, hogy telefonon 

felhivjam a szülészeti intézetet. Háromszor is megis- 

mételtem a hivást, de nem kaptam összeköttetést. 

Aztán tovább folyt a munka. 

Végül két óra tájban szabadultam. 

Egyenesen az állami szülészeti intézetbe ro- 
hantam. 

A portás azonban nem engedett be. 
-Látogatási idő csak délután négy és hat óra 

között van, - mondotta és megnyugtatésomra hoz- 
zátette, hogy délelőtt kivételesen sem bocsátanak be 
családtagot szülőnőkhöz. 

Annyit azonban megmondott, hogy Pjetikov 
doktor, aki reggel hétig volt szolgálatban, ujból a he- 

Halló, - kiáltotta vidáman a készülékbe az 
orvos. amikor bemondtam nevemet, - rem érek rá 
sokat tereferélni. Csak ennyit mondhatok: fiu és 

1 anyjával együtt jól érzi magát. 

retet megnyilvánitással várnn 

Tátcs-találkozóra. 

hogy ebenlelu menjen és 
négyig az utcákon csatangoltam. 

Eszembe jutott, hogy szerzek virágot és azzal 
kedveskedem a feleségemnek. Seheci nem taláitam 
virágkereskedést. Pedig valamikor Moszkvában min- 
den más nagyobb városban is lépten-nyomon voltak 
virágos boltok, amelyeknek kirakataiban az év min- 
den szakában volt bőségesen rózsa, szegfü, orchidea, 
krizantém, ibolya és minden más szines és illatos vi- 
rág a világ minden tájékáról. A szovje:nek nincs 
szüksége virágra és azért bezáratta a virágkereske- 
céseket mind. 
Szégyenkezve és restelkedve kerültem négy 
órára vissza az intézet kapujába. Kissé raegnyugod- 
tam, amikor a kapu mellett tádogtáklát láttam, mely 
nagy betükkel hirdette: 
- Tilos a betegnek virágot vinni! N-m vagyunk 

burzsujok! A lábadozó beteg teljesen felépül, ha jó 
kemmunista könyveket olvas. Lenin müűvai a portás- 
nál is kaphatók. 

A virágot, amelynek szine üdit és illata frissit a 
szovjeturalom alatt számüzték a kórházakból, Ehe- 
lyett kényszeritik a betegeket, hogy Ieninnek és mas 
kommunista szerzőknek munkáit olvassák Furcsa 
módszere ez a könyvterjesztésnek. 

Nehogy gyanut keltsek, ha könyv nélkül allit-k 
be a felesézem betegszobájába, a portásnái kaphazó könyvek közül én is kiválógattam vagy kettét. Le- 
nint mellőztem azzal a kifogássai. hogy az első kom- 
munista apostol és diktátor valamennyi kütele már 
régen a könyvtáramban van Ehelyett iválogattam 
nehány felkapott kommunista iró elbeszéséseii, Ugy 
gondoltam, hogy ezek legkevésbbé árthatnak a be- 
tegnek. 

Felrohantam az emeletre és nemsokára ott vel- 
tam feleségem ágya mellett. Szerettem 701na letér- 
delni és ugy csókolni Anna Grigorovna kerét és mo- 
solygó arcát. Minthogy azonban nem voltunk egye- 
dül és talákozásunknak mások is voltak a isnu 
volt szabad érzelegnünk. Ehelyett egyszerüe: 
szoritottam a feleségem kezét és mind. 
mondtam: 

Cratulálok, Olga Nikodémovna, ezt jól csinál 
tad. No, hol van a kis uj tavaris? Hadd lássam! 

A feleségem ajka félregörbült és a szeme elh 
mályosult. Attól tartottam, hogy a következő 
natban sirva fakad. Azért a szememmel intettem 1 

hogy vegyen erőt magán. Az érzelmességgel és a sze- 
kkell addig, amig ha- 

zakerül és magunkban leszürk. 

(Folytatjuk) 



hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. 

templom mellett). - Grosz-trafik, 

Apr 

alkalmoz
ás 

Nőtodraászt, perfekt vizondolálót, ma- 
gas fizetéssel, állandó munkára sürgő- 
sen felveszek. Salon Susana, Arad, Str. 
Baritiu 39. (4529) 

Jól főző mindenest keresek azonnalna 

magas fizetéssel. Jelentkezés: Arad, I, 

Bulev. Carol 10. Házmesternél. (4474) 

Lapkihordó azonnalra felvétetik. Jelent- 
kezni a Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

Az apráhirdetések dija előre 
Áz apróhirdetesek eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. ALLASKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

szavanként kettő leil, legkisebb apróhirdetés husz lei. Mi nden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb 
apró- 

irdetés ! elige és „Cim a kiadóban-hirdetések után öt lei pótdij fizete ndő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

kiadóhivatala, Fiata Bratianu 3. Tel.: 28-10 1 kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - PFopovici tca*ik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 

Ezel 

Egy 5 HP. Kornik-motor fürésszel, egy 
Centrifugal pumpa, 2142 zollos, egy ara- 
tógép 5 lábas uj ponyvával, egy kéve- 
szedő és fükaszáló (Kornik-gyartmány) 
egy lóhajtásos daráló, kádak, nagy- és 
kishordók eladók. Klug Anton, Lipova. 
ötr. Lugoj 142. ((3250) 

Tengericsutka-törőt megvételre keresek, 
gyártmány és ár megjelölésével. Lidolt 
Károly, Lipova. (3240 

Petróleumkálynát megvételre keresek. 

Dr. Radu, Timisoara III, Strada Doja 

44/a. szám. (7001) 

Rendes bejárónő azonnal felvétetik, főz- 
ni nem kell, Rosenblau, Arad. Str. Co- 
galniceanu 48. (4480) 

Mindenes szobaleány, vagy bejárónő fel- 
vétetik. Dr. Németh, Arad. Str. Emi- 
nescu 17. (4483) 

Libamájat veszek nagy mennyiségben, 
30 dkeg. felül legmagasab árban. Arad, 
Str. Costache Negri 5. Első beijárat, 
i (7095) 

Megvételre kerestetik 6-12 személyes 

ezüstevőeszköz készlet, 2x8 keleti perzsa 

szőnyeg és különböző vitrintárgyak. Timi- 
soara III. Str. Remus 12, a portásnál. 

Valódi norvég si, alkalmi áron eladó. 
Vasile Iosif, Timisoara III., Str. Csmelie 
25. szám, az udvarban. (2902) 

Jóállapotban levő férfi és női kocsibunda 
eladó. Timisoara II Str. Petre Tegle 1. 
I. emelet. 6. (6801) 

Lakás 

Egy szovagon, elő- es fürdőszooából alló 

(lehetőleg központi fütéses) garzonla- 

kást a Belvárosban, vagy a Gyárváros 

és Józsefváros Belváros felőli részében 

keresek. Cimeket „5555 jeligére a timi- 

soarai kiadóhivatalba kérek. (7004) 

Hlegáns, teljesen különbejáratu butoro- 

zott szobát fürdőszobával (lehetőleg 

központi fütéssel) a Belvárosban, vagy 

a Gyárváros és Józsefváros Belváros fe- 

lőli részépen keresek. Cimeket „Forgal- 

mista" jeligére a timisoarai kiadóhiva- 

talba kérek. (7003) 

Füszerkereskedősegéd, fiatal, állást ke- 
res, italméréshez is ért. Cim: Rudoli 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (4482) 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konvhabutorok, egyes 
ágyak szekrények stb. olcsón kanhatók 
Blidariunál, Timaisoara IV., Piata Kütt 2 

az udvarban Megvécelre ke keötgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket varrógépeket stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3239) 

Uj ház, 3 szobás módern lakással, Ui- 
Freidorfon, közel a városkoz. azonnal el- 

adó. Timisoara, telefon: 15-538. (3251) 

Darálót, motorral, gazdasági célra meg- 

vételre keresek Aradon. Cim: Rudolf 

Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (4472) 

Csikóbunda. barna, középtermetre 

17.500 leiért, barna hócipő 1300 leiért 

szivességből eladó. Timisoara, Piata 

Küttl 2, az udvarban Mebile." (4466/a) 

Több nyelvet beszélő urileány kezdő fi- 

zetéssel irodai állást keres. Cim: Arad, 

Rudolf Mosse, Str. Eminescu 8. (4475) 

Adás-véteil 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 

Emiz-palota) ajánl: keleti és belföldi 

szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 

lonbutorckat, csillárokat, festményeket, 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 

percellánok és disztárgyak nagy válasz- 

tékban. Veszünk megbizóink részére: 

teljes lakásherendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

rögépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-valota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

Varrógépet veszek és javitok, Shambura 
Arad, Calea Banatului 12 (4534) 

Nagyob téel 

magyar köryvet 

kárusitun. Ér- 
deklőd knek 
részletes jegy- 
zéket küldünk. 

ditura artii 

Keresek megvételre evőeszközt. Ezüstöt 

vagy alpaccát. Cim: Timisoara III. Str. 

Romulus 32. Láng, cipész. (2812) 

Hatszemélyes komplett, jóállapotban 
levő evőeszköz eladó. Cim: Arad, Strada 

Numa Pompiliu 72/a (4552) 

M. Joffre 16. Udvarban balra. 

Játékbabát, nagyot, megvételre keresek. 

Cim: Rudolf Mosse Arad. Str. Eminescu 

8. szám. 

T misoara II., Alea Oc. ( oza 54 sz. 

Calea Dorobantilor 2. III kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 
KCórso mozi mellett) - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel.: 45-06. = Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik(v. Galgóczy), Str Bratianu 15/a. Tel: 45-13. 

ónirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mossé hirdetési rada iródája (St! 

Zongora, bécsi gyártmány, fekete, ke- 
reszthuros, eladó, Timisoara II., Strada 

(2907) 

Gyermekmozi filmmel eladó. Timisoara 
II., Str. Dacilor 1. I. emelet, ajtó 12. sz. 

(2906) 

da Eminescu 8. Telefon 17-11 

Révai-lexikon, különböző könyvek, ma- 
tyóteritő és párna, rézsodronymatrac, 
női sötétkék télikabát eladó. Timisoara, 
Reg. Maria 5. Ajtó 6. sz. Telefon 24-16. 

(2911) 

Merino-juhokat, fajtisztát, tenyésztésre 
alkalmasokat kereések, 50 darabot, sür- 
gősen. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
Aradmegvéből jeligére Rudolf Mosse- 
hoz Arad, Str. Eminesen (4555) 

Angora-nyulat megvételre keresek Cim 

Rudolf Mossenál, Arad. Str. Eminescu 

8. szám. (4476) 

). 
ZZ 

Vásároljon Zeiss Punctal-szemüveget 
Reiner József optikai szaküzletében, 
Aradon, Str. Col. Pirici 3 (4487/a) 

1 darab 2.50x2.00 m. tölgyfa szövőszél 
szönyegkészitésre, minden tartozékával 
együtt, 1 drb. 20 m. hosszu 13 mm. át- 
mérőjü gumitömlő, 1 drb. rövid télika 
bát prémgallérral, 1 drb. 4 plus 1 csöves 
Nora-rádió, hálozati hangszóróval, 1 
pár 28-as számu női egészcipő. Értekez- 

ni lehet Radnai-ut 109. szám, Arad. 

Különféle 

Háztulajdonosok figyelmébe. T. tag 
jaink átvehetik d. e. az ujfajtáju ház- 
bérnyugtákat. Háztulajdonosok Egye- 
sülete. (2914) 

Aagora syapiut 
veszek ál andóan a legmagasabb napi áron 

Angar. Periami 
Angora yapjutonóda 

Diákot vagy diákleányt vállalok teljes 

Nagy képes világtörténelem 12, Magyar 
Nemzet története 10, Osztrák-Magyar 

Monarchia története 15 képes diszkötés- 
ben eladó. Arad, Serban Voda-utca 7. 
Délelőtt. (4479) 

Eladó 37-es fekete cipő arannyal, baba- 

szerviz porcellánból, uj és használt toll, 

olcsó fekete férfitélikabát. Timisoara 

Str. 10 Mai 3. Menczer. (2908) 

Kiváló zongora, elsőrendü kivitelü, 3 
pedálos, rövid kereszthuros, fekete, el- 
adó. Ott, Timisoara III., Str. Doja 44. sz 

(2899) 

Szép akar lenni? 
Használion XULK -féle fillomtejkrémet, 

ülcm-telszeppen! és liliompudert, 
háaárom szinben, Kapható kizárólag a 

Város 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Araány 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 

ellátásra. Cim: Rudolf Mosse Arad, Str. 

Eminescu 8. (4515) 

Aszód Anna (volt Rotschild-szalon) 
most Timisoara I., Str. Caruso 2. szám. 
III. emelet. Legszebben készit női és 
gyermekruhákat, kabátokat. speciális 
fiu- és leánvka matrózruhákat. (2901) 

Női runák és 
ferői fehérnemük 
varrására kint dolgozó 
varrónőket felveszek 

Cim: Arad, Strada Pars 5 sz. 

Elveszett folyó hó 4-én fél egy olanor a 
II. kerületi adóhivatal pénztára előtt a 
zsebnaptáram. Felkérem a megtalálót 
hogy a tárcát iratokkal együtt a Rudoli 
Mosse-irodába Arad, Str. Eminescu 8. 

mina 

HI 

(4478) 

adja le, mig a tárcában levő összege 
megtarthatja. (4485) 

Kedden utazunk Bucurestibe. Elintézünk 
mindenféle megbizást. „Central" iroda, 

Timisoara I., Str. V. Alexandri 4. szám. 
12908) 

azonnal felvéteii 
Jelentkezni a Déli Hirlap kiad 
hivatalában, Timisoara 

Eka 

Igazovány-lénykenek 

a 070 STUDOBA 
a leggyorsabban készül ek 

Timisoara , Piata Libertati 4 

nagy menty segben 

ana3 Dőli Hirlap rnusoara, Piata Eraái 


